

中共烟台市委机关报 2025年11月 7日 第20524号 [今日8版]
1945年创刊 星期五 农历乙巳年九月十八
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234
烟台日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟海e家
大小新闻
客户端
客户端

习近平致电祝贺哈桑就任坦桑尼亚总统 推动中坦全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶

新华社北京11月6日电 11月6日，国家主席习近平致电萨米娅·苏卢胡·哈桑，祝贺她就任坦桑尼亚联合共和国总统。

习近平指出，中国同坦桑尼亚传统友谊深厚。近年来，两国关系高水平发展，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中坦关系发展，愿同哈桑总统一

道努力，落实好中非合作论坛北京峰会成果，推动中坦全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶，为构建新时代全天候中非命运共同体作出更大贡献。

习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调

认真学习贯彻党的二十届四中全会精神 高标准建设海南自由贸易港

新华社三亚11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调，建设海南自由贸易港，是党中央着眼新时代全面深化改革开放作出的重大决策。要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神，在党中央集中统一领导下，各级各方面密切协作、主动作为，通过持续努力，全面实现海南自由贸易港建设目标。

11月6日上午，习近平在海南省三亚市听取海南自由贸易港建设工作汇报。国家发展改革委主任郑栅洁、海南省委书记冯飞作了汇报。

听取汇报后，习近平发表重要讲话。他指出，党中央决定，今年12月18日海南自由贸易港正式启动全岛封关，这是我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。各级各方面要精心准备，确保平稳有序。

习近平强调，建设海南自由贸易港的战略目标，就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。要锚定这个战略目标不动摇，全面落实海南自由贸易港建设总体方案，深入实施海南自由贸易港法，解放思想、改革创新，分步骤、分阶段构建与高水平自由贸易港相适应的政策制度体系。要稳步扩大制度型开放，进一步提高贸易投资自由化便利化水平。

(下转第六版)



11月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南三亚听取海南自贸港建设工作汇报，发表了重要讲话。新华社记者 刘建威 摄

山海情 ①

山海携手，沃土生金

YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道

编者按

烟台和巫山，一个位于黄渤海之滨，一个地处渝东门户。

相隔1600多公里的两个城市，因东西部协作战略结下深厚情缘。

从2011年开展东西部协作以来，烟台10个区市与巫山10个乡镇结对，24名干部跨越山海扎根巫山，聚焦产业协作、消费协作、劳务协作等关键领域，实施项目233个，助推巫山最终打赢脱贫攻坚战，为巫山经济社会高质量发展注入强劲动力。

即日起，本报推出“山海情”栏目，讲述烟台与巫山携手并进的动人故事。



巫山引种的烟台秋月梨喜获丰收。

植指导专家高飞虎，拿起剪刀指导村民修剪果枝。

“我们村850亩秋月梨，产梨200多万斤，卖了2000万元。”梨园外的田埂上，袁都村党支部书记王成华满脸笑容。

时间回到6年前。当时，包括王成华在内的很多村民都对种植秋月梨持怀疑态度。

他们的怀疑是有原因的。巫山境内高山连绵，海拔千米的陡坡上，曾是一片“产业空白带”。世世代代生活在巫山的村民，守着苞谷、红苕和洋芋这“三大坨”糊口。

巫山的气候和土壤赋予了秋月梨得天独厚的优势，这里产出的梨无核、爆汁、糖分高，让巫山秋月梨一举成名，成了市场上的抢手货。

翁万堂将自家18亩果园全部进行了科学改造。2023年，他的梨园收入达48万元。今年，他的20余亩秋月梨收入80余万元。“一辈子都没见过这么多钱。”翁万堂激动地说。

种植秋月梨有太多不易，村民的思想关、种植的技术关都需要去攻克。

一树梨的希望

“果子卖完了，管理可不能松懈。”袁都村梨园内，来自烟台的秋月梨种

现在梨树成行。如今，秋月梨已覆盖巫山11个乡镇，种植面积1万多亩。预计总产量能达4000万斤，产值高达3亿元，带动2500多户农户增收。

“还没下树就有人来打听，不到一个月就卖光了，价格还高。”

“去外面打工的年轻人都回来了，今年村里有13栋房子在翻新。”

梨树下，村民们你一言我一语，诉说着丰收的喜悦和对未来的希望。

一颗李的变化

这个时节的大山深处，令人欣喜的不止秋月梨。黄澄澄的海阳甜柿挂满枝头，满大街的烤地瓜香气令人垂涎欲滴。巫山的招牌水果脆李，也在烟台技术的加持下，迎来了新生。

巫山脆李甜度高，口感好，种植面积达30万亩，是乡村振兴的支柱产业。

脆李虽好，但是裂果率高，这曾是果农的心头之痛。烟台有关部门联合中国农业大学、西南大学等科研院所组建专家团队开展技术攻关，成功将脆李裂果率从70%降至2%左右。专家还集成推广树冠覆膜、预冷及微气调包装等关键技术，将脆李冷藏保鲜期延长至60余天，货架期提升至10天以上。

在加工端，巫山引进食品生产企业，联合鲁东大学、烟台大学，创新开发脆李酒、脆李饮料、脆李果脯、脆李果酱、脆李面膜、脆李月饼等11类延伸产品，让“一颗李”裂变出“N倍价值”，精准对接市场新需求。

“给钱给物，不如给个好技术”，这句话，在巫山乡亲们口中流传甚广。烟台对巫山的帮扶就是送技术的真实写照。

结合巫山的山水条件，烟台与巫山共建农业产业园，(下转第三版)

习近平同萨摩亚国家元首图伊马莱阿利法诺互致贺电

庆祝中萨建交50周年

新华社北京11月6日电 11月6日，国家主席习近平同萨摩亚独立国国家元首图伊马莱阿利法诺互致贺电，庆祝中萨两国建交50周年。

习近平指出，中国和萨摩亚友好交往源远流长。中萨建交半个世纪以来，两国始终相互尊重、平等相待，坚定支持对方维护国家独立和主权，双方政治互信不断深化，互利合作成果丰硕，人文交流持续拓展，增进了两国人民福祉。

习近平强调，我高度重视中萨关系发展，愿同图伊马莱阿利法诺国家元首一道努力，以两国建交50周年为契机，赓续传统友好，深化务实合作，推动中萨全面战略伙伴关系不断向前发展。

拉乌利表示，萨中建交50周年是两国关系重要里程碑。

萨方愿同中方一道努力，深化伙伴关系合作，推动双边关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

练俊杰、冯彬领衔

百余烟台健儿征战十五运

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)中华人民共和国第十五届运动会(简称“十五运”)开幕式将于11月9日(本周日)在广东奥体中心举行。记者昨日获悉，共有百余名烟台健儿代表山东体育代表团出征。

出征阵容星光熠熠，既有练俊杰、冯彬等奥运冠军、世界冠军，也有王婷婷、刘添等亚运冠军，同时还包括张睿、魏宁、魏萌等经验丰富的老将。他们将在跳水、铁饼、赛艇、飞碟等多个项目中向金牌发起有力冲击。

十五运前期已进行了跆拳道、跳水等部分项目的比赛，将于11月21日举行闭幕式。本届全运会由广东、香港、澳门三地联合承办。这也是全运会首次走进港澳，成为粤港澳大湾区首次联合举办的国内最高水平综合性体育赛事。期待烟台健儿勇拼搏、再创佳绩，为“奥运冠军之城”增添新的光彩。

今晨我市大部分地区有浓雾
8日全市阴有小雨

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨天下午，烟台市气象局发布最新天气预报：预计6日夜间到7日早晨，除莱州、海阳外，烟台市大部地区将出现能见度低于500米的浓雾，局部地区有能见度低于200米的强浓雾，将对我市交通运输产生不利影响，烟台市气象台发布大雾黄色预警。

受高空槽影响，8日凌晨到白天全市阴有小雨，8日夜间东部地区局部有小雨转多云。9日白天多云，下午开始西北风略有增强，气温有所下降。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

距第23届国际果蔬食品暨农资种苗博览会开幕
还有8天

一号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务
冬季谨防一氧化碳中毒
烟台市政府安委会办公室
烟台市应急管理局